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臺北市立天母國中 99學年度第二學期 第三次段考 八年級 地理科試題


一、選擇題：（每題2.5分）
1.  中國在西南部的瀾滄江連續興建15個大壩，引發下游國家缺水的疑慮，多次向中國抗議。請問中國築壩之舉對哪一地區的用水影響較大？
 (A)朝鮮半島　(B)中南半島　(C)印度半島　(D)阿拉伯半島
2.  (甲)中國北部區域 (乙)朝鮮半島 (丙)日本群島。上列三地，其緯度相近，年溫差卻有所差異。其年溫差由大至小依序排列為何？　
 (A)甲乙丙　(B)乙甲丙　(C)乙丙甲　(D)丙乙甲
3.  日本四大工業區多集中在太平洋沿岸，其主要原因不包含下列何者？　
 (A)地形平坦　(B)交通便利　 (C)鄰近航線　(D)礦產豐富
4.  王老闆想到東南亞投資，若分析當地優勢條件，下列哪一類產業較不適宜？

 (A)成衣業　(B)石化業　 (C)航太業   (D)觀光業
5. 承上題，王老闆如果想把總部設在經濟繁榮的地方，應選擇下列哪一地點？

(A)港口　 (B)河谷　  (C)山頂   (D)礦區
6. 有關「國際貿易是日本的經濟命脈」這句話的含義，下列敘述何者正確？　
 (A)日本海岸線曲折多良港，世界各大海港均有日本輪船進出
 (B)日本的陸運以鐵路為主，客貨運輸極為繁忙　
 (C)日本主要工、礦原料均賴進口，工業產品運銷全球　
 (D)日本產品價廉而品質不差，在國際市場上極具競爭能力
7. 在印度，罵人最狠的話是“願你生個女兒”。新生兒的爸爸如果兩手一合再張開，即“兩手空空”之意，就表示生了個女兒。2011年男女比例為男生：女生＝ 1000：914，社會對女性的偏見導致選擇性墮胎和殺害女嬰的行為延續至今，這一陋習是印度的“國恥”。請問：上文所述意指印度哪一項人口特徵？
 (A)出生率高　(B)性別比失衡　(C)人口數多　(D)死亡率高

8. 下列哪一項關於日本的敘述與位於歐亞大陸及太平洋板塊的交會位置關係最大？　
 (A)日本盛產優質的蘋果、水梨　
 (B)日本海岸線長而曲折，航運發達　
 (C)河口沖積平原土地肥沃，人口稠密　
 (D)311宮城縣外海發生海嘯死傷慘重。

9. 南亞氣候在世界氣候分類中，主要屬於何種氣候類型？　
 (A)高地氣候　(B)熱帶沙漠  (C)熱帶雨林  (D)熱帶季風
10.日本群島與臺灣島的比較表，如下表所示。請問：表中資料哪一項正確？
	異同
	項目
	日本群島
	臺灣島

	相異
	（A）季風
	冬季東北季風

夏季西南季風
	冬季西北季風

夏季東南季風

	
	（B）氣候
	熱帶季風
	副熱帶季風

	相同
	（C）地形
	環太平洋火山地震帶上，有火山、溫泉

	
	（D）河流
	河流短小、富航運之利


11.若要畫朝鮮半島位置圖，應選擇下列哪一張經緯網圖較適宜
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12.下圖（一）為日本貿易額變化圖。由圖中資料可以推知下列何項事實？　
  (A)日本輕重工業都發達　(B)日本為一個貿易出超國　
  (C)日本為一貿易逆差國　(D)出口貨物以工業產品居多
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                        圖（一）
13.日本老人遊樂場正夯，同時銀髮族商品持續熱賣，諸如養身食品、加大按鍵的手機，乃至於柺杖、放大鏡、助聽器等，都是未來炙手可熱的商品。導致這些狀況的主因為何？　　
(A)出生率偏高　    (B)高齡化現象　
   (C)晚婚人口多　    (D)失業率升高

14.下列有關朝鮮半島氣候特色的描述，何者有誤？ 
   (A)屬於溫帶季風氣候  
   (B)全年有雨，乾溼季不明顯 
   (C)夏、秋季節會受颱風侵襲  
   (D)半島南部的氣溫較高，利於農業發展。

15.「泡菜」對韓國家庭而言，是家喻戶曉的醃製發酵產品，甚至每個季節他們都會做出不同的風味泡菜；無論是材料或是醃製的方法，種類有百種之多。請問：是什麼原因導致這種泡菜文化的盛行？　
   (A)地形　(B)氣候　(C)水文　(D)土壤。

16.東南亞地區的經濟物產中，最不可能出現下列何種物產？　(A)咖啡  (B)橡膠  (C)錫礦  (D)高粱
                                   請翻面
17.中南半島在種族和文化方面深具過渡性色彩，形成此一現象的主要影響因素為何？　
   (A)位置　(B)地形　(C)氣候　(D)水文
18.東南亞因位於哪兩大洋之間，是「海上絲路」的必經之路？　(A)太平洋、大西洋　(B)大西洋、印度洋　
   (C)太平洋、印度洋　(D)太平洋、北極海
19.東南亞在歐洲殖民時期，發展熱帶栽培業，下列何者非熱帶栽培業特徵？　
   (A)生產商品化　(B)需大量人力　
   (C)農場規模大　(D)作物種類多
20.南亞地區在夏季經常有洪患發生。請問：水患最常發生的地方在下列何地？　
   (A)孟加拉　(B)斯里蘭卡 　(C)巴基斯坦　(D)恆河中游

21.承上題，該國每逢水患，大片農田泡在水中，農業損失慘重，請問：此時不可能看到哪一種作物飄浮在水面上？
   (A)棉花   (B)稻米 　(C)甘蔗　 (D)黃麻
22.印度曾為英國所殖民，民眾多使用英語溝通，加上擁有低廉的科技人才、政策的大力配合下，全力發展何項產業？　(A)電影工業　(B)核子武器　 (C)石化工業　(D)資訊產業
23.印度和巴基斯坦不友好，近來更有核武競試舉動，導致兩國交惡的原因有哪些？ (甲)宗教差異   (乙)礦產爭奪 
   (丙)領土糾紛   (丁)殖民背景不同　
   (A)甲乙　(B)甲丙　(C)乙丁　(D)丙丁
24.佑佑想到印度觀光，基於氣候條件的考量，何時去最適宜？　(A)寒假　(B)端午節　(C)暑假　(D)中秋節。

25.日本地價昂貴，尤其都市內部更是如此，若想留宿一晚，往往所費不貲。因此衍生出一個小艙房剛好夠一個人平躺的「膠囊旅館」，以供旅人過夜。請問：造成日本土地地價昂貴的因素，與下列因素最無關？　
   (A)都市化程度高　 (B)人口密度高　
   (C)山多平原少　   (D)氣候濕潤
26.小白將南北韓的差異做成下表，請問：其中哪一項有誤？

	項目
	北韓
	南韓

	（A）農業
	生長季長，二穫
	生長季短，一穫

	（B）工業
	煤鐵多、重工業
	高科技產業

	（C）政治
	共產獨裁
	自由民主

	（D）經濟
	GDP低
	GDP高


27.南海主權爭議始終未有定案，最近海域緊張升高！南海周圍的國家都宣稱擁有主權。請問：宣稱擁有主權的國家應不包括下列哪一國？

   (A)越南　(B)中國　(C)寮國　(D)菲律賓
28.銘銘在他的旅遊日記中提到：『最常看到的塞車畫面，就是一大堆車子乖乖的跟在慢吞吞的牛步後面，在火車站，還會見到大牛在月台亂晃，在這兒，街頭霸王是牛隻』。請問：銘銘是到了哪一個國家旅遊？
   (A)孟加拉　(B)印度　(C)巴基斯坦　(D)菲律賓
29.阿蒂前天清晨衝入派出所報案，指控僱主要她一直在市場裡「切豬肉、炸豬排骨」，因她是虔誠穆斯林，這工作讓她身心飽受煎熬。這起控訴事件再次讓台灣背上不尊重信仰的罪名。請問：阿蒂最可能是哪一國人？
   (A)印尼　(B)越南　(C)中國　(D)泰國
二、題組：（每題2.5分）

◎下圖（二）為東北亞的季風、洋流分布圖。請問：
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                      圖（二）


30.日本最主要的人口精華區位於A、B、C、D哪一島？　
   (A)A  (B)B  (C)C  (D)D
31.日本近海漁獲量可觀，此一地理事實和哪二項因素關係最密切？　
   (A)甲、乙　(B)ㄅ、ㄆ  (C)甲、ㄅ　(D)甲、ㄆ。

32.『A』是日本最佳賞雪、滑雪的地點。請問：當地冬季凝結降雪的水氣源於哪個海域？　
   (A)黃海　(B)南海　(C)太平洋　(D)日本海。

33.哪一處可最先欣賞櫻花盛開？
   (A)A  (B)B  (C)C  (D)D
◎閱讀下文，回答問題：
	黑鮪魚為深海洄游性魚類，每年4~6月正是洄游至台灣東部海域的產卵期，油腹特別充實飽滿，看起來也特別大隻，之後洄游至日本海域時已消耗體力，含脂量大減，口感略遜一籌，故台灣捕撈的黑鮪魚始終是日本老饕心中的極品，市場占有率達八成以上。



34.黑鮪魚利用哪一股洋流洄游至日本？　
  (A)親潮　(B)黑潮　(C)中國沿岸流　(D)北大西洋暖流

                                         接下頁
35.為滿足日本老饕對食材新鮮的要求，捕撈上岸的黑鮪魚會採取哪一種交通方式運抵日本？
   (A)海運　(B)空運　(C)鐵路　(D)公路
◎閱讀下文，回答問題：

	（甲）國是東南亞的一個島國，也是一個城市國家，位於馬來半島南端，控制重要的（乙）海峽，由於地理位置特殊，該國一直是亞洲金融、服務、航運中心之一。整個城市在綠化方面成效顯著，有『城市花園』的美稱。受緯度（丙）影響，長夏無冬，年、日溫差小，降雨多。
                               【節錄維基百科】




36.『甲』國是哪一國？
 (A)印尼　(B)菲律賓　(C)新加坡　(D)馬來西亞
37.『乙』是指哪一個海峽?

(A)台灣海峽    　  (B)巴士海峽　
(C)對馬海峽　      (D)麻六甲海峽
38.『丙』是指緯度靠近哪一條緯線？
(A)赤道　(B)北回歸線　(C)南回歸線　(D)北極圈

39.該國的氣候圖應是下列哪一張圖？
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40.下列哪一句諺語，是當地氣候的寫照？

（A）一山有四季、十里不同天

（B）夜間是熱帶的冬天、一雨便成秋

（C）朝穿皮襖午穿紗、抱著火爐吃西瓜

（D）一年無四季，一日見四季

 試題結束，請再檢查一遍 
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